

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Сичинава Давида Петровича «Изучение факторов, влияющих на течение и отдалённые исходы острого инфаркта миокарда, в рамках амбулаторно-поликлинического регистра», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).**

Проблема диспансерного наблюдения кардиологических больных не теряет своей актуальности, не смотря на работу системы здравоохранения и активное введение диспансеризации взрослого населения. В отечественной литературе неоднократно показано, что пациенты, которые не проходят регулярное обследование на амбулаторном этапе имеют больший риск сердечно-сосудистых событий, в противоположность этому, своевременное выявление заболеваний и их факторов риска позволяет предупредить сердечно-сосудистое событие. Больные ишемической болезнью сердца (ИБС) представляет большой интерес, так как смертность от ИБС занимает ведущее место в смертности от сердечно-сосудистых заболеваний. Изучение вопроса наблюдения на поликлиническом этапе данной когорты больных и связь наблюдения с исходами заболевания показывает огромную важность и значимость этой проблемы.

Научная новизна исследования Сичинава Д.П. заключается в изучении отдельных факторов, влияющих на отдалённые исходы острого инфаркта миокарда. В исследовании показано, что за год до референсного острого инфаркта миокарда чуть больше половины пациентов посетили поликлинику, и только 11,2% с предшествующим сердечно-сосудистым анамнезом находились на диспансерном наблюдении. Решение этой проблемы позволило бы снизить частоту сердечно-сосудистых событий.

Сичинава Д.П. проанализировал достаточный объем материала, в работе использованы современные статистические методы обработки полученных данных, что позволило автору сделать аргументированные выводы и грамотно сформулировать практические рекомендации. Результаты исследования имеют высокую практическую значимость, так как полученные данные указывают на необходимость дальнейшей работы по внедрению диспансерного наблюдения и диспансеризации взрослого населения, как способа борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями и их осложнениями.

Автореферат оформлен в классическом стиле в соответствии с требованиями ВАК. Дизайн исследования, критерии включения/исключения грамотно спланированы, выводы и практические рекомендации сформулированы на основе полученных результатов, соответствуют поставленным автором цели и задачам.

По теме диссертационной работы опубликовано 20 научных работ, из которых 7 статей в рецензируемых кардиологических журналах, входящих в Перечень ВАК и международные базы цитирования Scopus и WoS, и 13 тезисов.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату не имею.

### Заключение

Таким образом, из автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Сичинава Д.П. на тему «Изучение факторов, влияющих на течение и отдалённые исходы острого инфаркта миокарда, в рамках амбулаторно-поликлинического регистра» является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, и представляется современным, актуальным трудом, решающим важную практическую задачу приверженности пациентов к лечению. По своей актуальности, научной новизне, объёму изученного материала и практической значимости полностью соответствует всем требованиям, в том числе пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г, в действующей редакции, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Сичинава Д.П., заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Врач - кардиолог отделения неотложной кардиологии

для больных острым инфарктом миокарда

ГБУЗ «Научно-исследовательский институт

скорой помощи им. Н.В. Склифосовского

Департамента здравоохранения города Москвы»

кандидат медицинских наук \_\_\_\_\_



Авдеев Юрий Владимирович.

Подпись кандидата медицинских наук Авдеева Ю.В. заверяю:

Учёный секретарь ГБУЗ «Научно-исследовательский институт

скорой помощи им. Н.В. Склифосовского ДЗМ»,

кандидат медицинских наук \_\_\_\_\_



Шаикова Ольга Борисовна.



18.09.2013г.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы»

Адрес: Россия, 129090, г. Москва, Большая Сухаревская площадь, д.3

Тел: +7 (495) 680-41-54

сайт: <https://sklif.mos.ru>